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Ata da 124ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de dezembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Luiz Augusto e Paulo Câmera justificando 

ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a requerimento legalmente assinado, 

com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão 

Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com objetivo de apreciar os 

Projetos de Lei de nos: 22.051/2016, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

interno junto ao Banco do Brasil S.A., mediante prestação de garantia pela União e dá outras 

providências”; e 21.999/2016, que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Estado para o exercício 

financeiro de 2017”, ambos de autoria do Poder Executivo. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino 

Galo registrou a presença dos Bombeiros Civis nas Galerias. Lamentou a morte do religioso Dom 

Evaristo Arns. Parabenizou a Ex-Presidente Dilma Rousseff pelo aniversário e criticou o atual 

Presidente, o Governo dele e as medidas que está adotando, as quais atingirão os direitos 

trabalhistas. O Deputado Eduardo Salles saudou os Bombeiros Civis. Elogiou a organização e a 

qualidade do Festival de Verão realizado na Arena Fonte Nova, comparando-o ao Rock in Rio. 

Parabenizou o Ministro Teori Zavascki, do Supremo Tribunal Federal, pela decisão a favor da 

Vaquejada. A Deputada Luiza Maia disse ser um dia triste, tanto pela morte de Dom Evaristo Arns, 

quanto pela aprovação, no Senado, da PEC n° 55/2016. Conclamou o povo a se manifestar contra o 

projeto e a reforma previdenciária, discorrendo contra o Governo do Presidente Michel Temer. 

Finalizou afirmando a inocência do Ex-Presidente Lula e solicitando que o deixem em paz. O 
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Deputado Hildécio Meireles cumprimentou os Bombeiros Civis e agradeceu aos deputados e 

funcionários da Casa pelo ano de 2016. Contraditou o discurso da Deputada Luiza Maia acerca do 

Ex-Presidente Lula e defendeu a PEC n° 55/2016, afirmando que ela servirá para controlar os gastos 

públicos. Afirmou que o Orçamento para 2017 apresentado pelo Governo da Bahia é mais rigoroso 

do que o determinado pela PEC. Ressaltou que a crise que o País vive atualmente surgiu no governo 

anterior. O Deputado Bira Corôa saudou os Bombeiros Civis, ressaltando a importância destes para 

a sociedade. Posicionou-se contra o impeachment da Ex-Presidente Dilma Rousseff e contra o 

Governo do Presidente Michel Temer, criticando parte do Judiciário, do Ministério Público e da Polícia 

Federal por tentar criminalizar o PT. O Deputado José de Arimatéia informou ter ocorrido ontem, na 

Comissão de Saúde, Audiência Pública sobre os avanços no tratamento do lúpus, alertando sobre a 

gravidade da doença e a importância de se discutir políticas públicas para os portadores desta 

patologia. Expôs aos parlamentares algumas reivindicações em prol dos portadores do lúpus reunidos 

pela instituição Lúpicos Organizados da Bahia (Loba). O Deputado Joseildo Ramos parabenizou os 

Bombeiros Civis pela regulamentação da profissão, a ocorrer nesta Sessão. Registrou 

posicionamento do Ex-Presidente Fernando Henrique Cardoso com relação ao Presidente Michel 

Temer; criticou o atual Governo, afirmando que a mídia já se posiciona contra e que pesquisas 

mostram o aumento da rejeição ao Presidente. Posicionou-se contra a PEC e contra as medidas 

adotadas pelo Governo Federal, prejudiciais ao povo brasileiro. O Deputado Zó saudou os Bombeiros 

Civis. Registrou a data de nascimento de Luiz Gonzaga, o dia de Santa Luzia e o aniversário da Ex-

Presidente Dilma Rousseff, ressaltando as qualidades dela e o fato de não ter sido citada em nenhuma 

delação. Comentou a morte de Dom Evaristo Arns, destacando a luta dele contra a ditadura. Criticou 

a forma como as manifestações contra as medidas do Governo são tratadas pela mídia e pela polícia. 

Questionou o fato de a Ex-Presidente Dilma Rousseff ter sido cassada, mas não ter perdido os direitos 

políticos, o que mostra a falta de convicção de que houve crime, bem como a manutenção no cargo 

do Senador Renan Calheiros, mas fora da linha sucessória. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado 

Joseildo Ramos opinou contra a PEC nº 55/2016, por suprimir direitos previstos na Constituição 

Federal, ressaltando que o controle dos gastos acaba com a política de valorização do salário-mínimo. 

Afirmou que a securitização das dívidas dos Estados e Municípios trará benefícios diretos à camada 

mais rica da população em detrimento dos menos favorecidos. Criticou a reforma da Previdência, bem 

como as medidas adotadas pelo Governo, as quais acabam com a transferência de renda à camada 

mais pobre da população. O orador foi aparteado pelos Deputados Hildécio Meireles e Zé Raimundo. 

Horário do PDT – O Deputado Zé Raimundo registrou a visita feita pela comissão que acompanha as 

obras do aeroporto regional de Vitória da Conquista na última segunda-feira, informando que foi 

concluída a primeira fase e que aguarda a abertura do Edital, já lançado pelo Governo do Estado, 

para o terminal de passageiros. Disse que o Governo Estadual, através da Embasa, está celebrando 

convênio com a Prefeitura de Vitória da Conquista para melhoria do abastecimento de água do 
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Município. Horário do Bloco PP/PCdoB/PSB/PTN – A Deputada Maria del Carmen saudou os 

Bombeiros Civis. Parabenizou o Deputado Joseildo Ramos pelo discurso contra a PEC nº 55/2016. 

Disse ter participado de Audiência Pública, promovida pelo Deputado Marcelino Galo, para discutir a 

redução nos anos de trabalho necessários à aposentadoria das Policiais e Bombeiras Militares, 

oportunidade em que disse que todos deveriam estar de luto pela retirada de direitos garantidos aos 

cidadãos pelo atual Governo. Parabenizou a Ex-Presidente Dilma Rousseff pela passagem do 

aniversário. Registrou que no dia 11 foi comemorado o Dia do Engenheiro, criticando o Governo 

Federal pela permissão dada às empresas de engenharia estrangeiras para atuar no País, tempo em 

que discorreu sobre a realidade da classe no Brasil. Informou que, na última segunda-feira, foi 

realizada a Sessão Especial de lançamento da Frente Parlamentar em Defesa da Engenharia, 

Arquitetura, Agronomia, Geografia, Urbanismo e demais áreas técnicas e tecnológicas. Horário do 

Bloco PSDB/PRB/PSC/PV – O Deputado Targino Machado afirmou ser um crítico da capacidade de 

produção da Assembleia Legislativa, embora haja parlamentares capazes neste Poder. Disse que ver 

um deputado discutindo questões do Estado, ainda que não concorde com o exposto, o faz renovar 

a esperança no Parlamento. Ressaltou que o PT e o Ex-Presidente Lula muito fizeram pelo País, 

sendo que, no primeiro Governo Lula, o Ministro da Fazenda foi muito mais ortodoxo que o do 

Governo anterior, e que as irregularidades praticadas após serão apuradas. Criticou a forma como a 

Sessão está sendo conduzida, sem que ocorram os debates necessários, bem como o Parlamento 

Baiano pela falta de discussão da reforma da Previdência, quando este Poder procede de forma igual. 

Lamentou não ter sido examinada, pela Mesa Diretora da Casa, a tentativa dele de instalar uma 

Comissão para averiguar os supersalários nos três Poderes. O Deputado Fábio Souto discorreu sobre 

a situação do Centro de Convenções, cuja falta de funcionamento tem trazido prejuízos a todo o trade 

turístico de Salvador e do Estado, solicitando ao Governo Estadual celeridade na construção do novo 

Centro de Convenções. O orador foi aparteado pelo Deputado Leur Lomanto Júnior. Horário do PSL 

– O Deputado Fabrício Falcão criticou a aprovação da PEC nº 55/2016, que diminuirá recursos para 

áreas como saúde e educação, mas que não prevê restrição do pagamento dos juros da dívida. 

Registrou ter participado de uma Sessão que tratou do projeto de reestruturação do Banco do Brasil, 

um projeto de desmantelamento de um dos mais importantes fomentadores de investimento do País. 

Teceu comentários acerca do fechamento de diversos órgãos federais no Município de Vitória da 

Conquista e dos prejuízos que estes fechamentos trarão à população. A Deputada Luiza Maia solicitou 

ao Presidente que colocasse em votação os projetos de lei dos deputados, ressaltando que houve 

um acordo entre os Líderes da Minoria e Maioria no qual, se houvesse assinatura de dispensa de 

formalidades, os projetos seriam votados nesta Sessão, citando alguns por ela propostos. Leu 

excertos do artigo “O arreganho da 'pior ditadura'”, do Ex-Deputado Federal Haroldo Lima. Horário do 

PMDB – O Deputado Carlos Geilson informou que a instalação da Comissão proposta pelo Deputado 

Targino Machado ainda não foi analisada pela Mesa Diretora devido à importância do assunto tratado 
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e da necessidade de todos os membros da Mesa estarem presentes, o que ainda não ocorreu. Criticou 

o não cumprimento das promessas de campanha feitas pelo Governador Rui Costa e a falta de 

atenção do Governo Estadual para as necessidades da Bahia. O Deputado José de Arimatéia leu um 

resumo das atividades parlamentares dele no ano de 2016, parabenizando a todos os envolvidos. 

Horário do PSD – A Deputada Fabíola Mansur discorreu sobre o Projeto de Resolução por ela 

proposto que concede o Título de Cidadão Baiano ao Médico Mastologista Alfredo Barros. Saudou os 

Bombeiros Civis. Fez um balanço das atividades parlamentares dela em 2016. Criticou a aprovação 

da PEC nº 55/2016 e o consequente congelamento dos investimentos nas áreas de saúde e 

educação. Horário do Bloco DEM/PPS – O Deputado Hildécio Meireles teceu algumas observações 

acerca do discurso do Deputado Joseildo Ramos discordando do entendimento dele quanto à questão 

dos investimentos e gastos públicos e defendeu a PEC nº 55/2016. Citou reportagem sobre a falta de 

assistência adequada do Governo Estadual a uma família do interior que veio a Salvador em busca 

de tratamento de saúde do patriarca. Registrou dois requerimentos que fizera à Mesa Diretora 

solicitando informações à Secretaria Estadual de Educação e à Secretaria da Fazenda. O orador foi 

aparteado pelo Deputado Joseildo Ramos. Horário do PT – O Deputado Rosemberg Pinto lamentou 

a morte de Dom Paulo Evaristo Arns, ressaltando a importância dele na luta contra a ditadura militar. 

Discordou do discurso do Deputado Carlos Geilson, defendendo o Governo Estadual e elencando 

diversas promessas de campanha que foram executadas. O orador foi aparteado pelos Deputados 

Fabíola Mansur e Alex Lima. O Deputado Aderbal Caldas externou pesar pelo falecimento de Dom 

Paulo Evaristo Arns. Ressaltou o momento de progresso e desenvolvimento pelo qual Salvador e a 

Bahia passam tendo à frente, respectivamente, o Prefeito ACM Neto e o Governador Rui Costa. 

Declamou poesia do poeta Batista Cepelos. O Deputado Sandro Régis fez o discurso de despedida 

do posto de Líder da Bancada de Oposição e foi aparteado pelos Deputados: Adolfo Viana, Fábio 

Souto, Leur Lomanto Júnior, Tom Araújo, Hildécio Meireles, Bruno Reis, Luciano Simões Filho, 

Luciano Ribeiro, Targino Machado, Alex Lima, Carlos Geilson, Sidelvan Nóbrega, Marcelino Galo, 

Rosemberg Pinto, Marcell Moraes, Pedro Tavares, Alan Sanches, Augusto Castro, Pablo Barrozo e 

Zé Neto. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, em regime de urgência, o Projeto 

de Lei nº 22.051/2016, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito interno junto ao Banco do Brasil S.A., mediante prestação de garantia pela União 

e dá outras providências”, foi aprovado com os votos contrários dos Deputados de Oposição: Targino 

Machado, Pablo Barrozo, Augusto Castro, Sandro Régis, Carlos Geilson, David Rios, Alan Sanches, 

Luciano Ribeiro, Fábio Souto, Luciano Simões Filho, José de Arimatéia, Tom Araújo, Sidelvan 

Nóbrega, Adolfo Viana, Bruno Reis, Leur Lomanto Júnior e Marcell Moraes. A matéria foi relatada pelo 

Deputado Alex Lima, que se posicionou favorável com a introdução de emendas de relator; recebeu 

voto em separado do Deputado Hildécio Meireles e foi discutida pelos Deputados: Paulo Rangel, 

Fátima Nunes, Maria del Carmen, Joseildo Ramos, Zé Raimundo, Targino Machado, Hildécio Meireles 
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e Carlos Geilson. Submetido à 2ª discussão e votação, o Projeto de Lei nº 21.999/2016, de autoria do 

Poder Executivo, que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Estado para o exercício financeiro de 

2017”, foi aprovado com os votos contrários dos Deputados de Oposição: Sandro Régis, Pablo 

Barrozo, Adolfo Viana, Leur Lomanto Júnior, Alan Sanches, Marcell Moraes, Carlos Geilson, Pedro 

Tavares, David Rios, José de Arimatéia, Bruno Reis, Luciano Simões Filho, Sidelvan Nóbrega e Tom 

Araújo. A matéria foi discutida pelos Deputados Ângelo Coronel, Luiz Augusto, Bruno Reis, Rogério 

Andrade e Robério Oliveira. Durante a discussão, os Deputados Luiz Augusto, Ângelo Coronel e 

Pastor Sargento Isidório, em aparte, lançaram candidatura à Presidência da Casa. Já os Deputados 

Bruno Reis, Rogério Andrade e Robério Oliveira se despediram, por terem alçado cargos no Poder 

Executivo Municipal. Submetido à discussão única e votação secreta, com dispensa de formalidades 

regimentais, foi aprovado, com 39 votos Sim e 02 Não, o Projeto de Resolução nº 2.458/2016, de 

autoria da Deputada Fabíola Mansur, que “Concede o título honorífico de cidadão baiano ao Dr. 

Alfredo Carlos Simões Dornellas de Barros, e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Nelson 

Leal, que opinou pela aprovação na forma originalmente apresentada. Submetidos à discussão única 

e votação secreta, com dispensa de formalidades regimentais, relatados pelo Deputado Joseildo 

Ramos, foram aprovados os Projetos de Resolução de nos: 2.461/2016, de autoria do Deputado 

Nelson Leal, que “Concede a Comenda Dois de Julho à Presidente do Tribunal de Justiça do Estado 

da Bahia, Desembargadora Maria do Socorro”, com 35 votos Sim e 02 Não; 2.445/2016, de autoria 

do Deputado Carlos Geilson, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao boxeador Robson 

Conceição”, com 36 votos Sim e 02 Não; 2.446/2016, de autoria do Deputado Leur Lomanto Júnior, 

que “Concede a Comenda Dois de Julho ao atleta brasileiro, canoísta baiano, Isaquias Queiroz”, à 

unanimidade; 2.442/2016, de autoria do Deputado Alex da Piatã, que “Concede a Comenda Dois de 

Julho ao Arcebispo de Salvador e Primaz do Brasil, Dom Murilo Sebastião Ramos Krieger”, com 34 

votos Sim e 02 Não; 2.457/2016, de autoria do Deputado Marcell Moraes, que “Concede o Título de 

Cidadão Baiano ao Senador Álvaro Dias”, com 27 votos Sim, 10 Não e 01 Abstenção; 2.334/2015, de 

autoria do Deputado Eduardo Salles, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao Major da PM Luiz 

Augusto Normanha de Carvalho”, com 30 votos Sim e 06 Não; 2.299/2015, de autoria do Deputado 

Marcelino Galo, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao sociólogo Juca Ferreira”, com 34 votos 

Sim, 03 Não e 01 Abstenção; 2.395/2015, de autoria do Deputado Sandro Régis, que “Concede o 

Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Dr. João Roma Neto”, com 35 votos Sim e 03 Não; 2.451/2016, 

de autoria da Mesa Diretora, que “Concede a Comenda Dois de Julho a Artur Costa Moura”, com 34 

votos Sim e 04 Não; 2.452/2016, de autoria da Mesa Diretora, que “Concede o Título Honorífico de 

Cidadão Baiano a Sérgio Luiz Belmont Loncan”, com 32 votos Sim e 02 Não; 2.440/2016, de autoria 

do Deputado Sidelvan Nóbrega, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao Excelentíssimo Senhor 

Vereador Isnard Araújo”, com 34 votos Sim e 02 Não; 2.441/2016, de autoria do Deputado Roberto 

Carlos, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Sr. Pedro Canísio Félix Araújo”, com 
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30 votos Sim e 06 Não; 2.415/2016, de autoria do Deputado José de Arimatéia, que “Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Baiano ao Excelentíssimo Senhor Desembargador Baltazar Miranda Saraiva”, 

com 26 votos Sim, 07 Não e 01 Abstenção; 2.350/2015, de autoria do Deputado Ângelo Coronel, que 

“Concede o Título de Cidadão Baiano ao Dr. Sílvio Luis Leite”, com 32 votos Sim e 04 Não; 2.402/2015, 

de autoria do Deputado Gika Lopes, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano a Jones de 

Oliveira Carvalho”, à unanimidade; 2.409/2015, de autoria do Deputado Marcell Moraes, que 

“Concede o Título de Cidadão Baiano ao Secretário André Moreira Fraga”, com 28 votos Sim e 06 

Não; 2.450/2016, de autoria da Deputada Maria del Carmen, que “Concede a Comenda Dois de Julho 

à Juíza de Direito Fabiana Andrea de Almeida Pellegrino”, com 29 votos Sim e 07 Não; 2.462/2016, 

de autoria do Deputado Pastor Sargento Isidório, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao mui 

digno e talentoso cantor e compositor Raimundo Nonato da Cruz, artista conhecido em nosso Estado 

e nacionalmente como Chocolate da Bahia”, com 34 votos Sim e 01 Não; 2.426/2016, de autoria do 

Deputado Carlos Ubaldino, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Pastor Henoch 

Protásio da Silva”, com 31 votos Sim e 04 Não; 2.358/2015, de autoria do Deputado Euclides 

Fernandes, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao compositor e cantor baiano Gilberto Gil”, à 

unanimidade; 2.401/2015, de autoria do Deputado Fabrício Falcão, que “Concede a Comenda Dois 

de Julho ao professor Nilton Vasconcelos Junior”, com 34 votos Sim e 01 Não; 2.443/2016, de autoria 

da Deputada Maria del Carmen, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano a João de Melo 

Cruz”, com 35 votos Sim e 01 Não; 2.417/2016, de autoria do Deputado Luciano Simões Filho, que 

“Concede o Título de Cidadão Honorífico do Estado da Bahia ao economista e empresário Ivan Jorge 

Alves Durão”, com 35 votos Sim e 01 Não; 2.361/2015, de autoria do Deputado Bobô, que “Concede 

o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao empresário e ex-atleta Preto Casagrande”, com 31 votos 

Sim e 03 Não; 2.464/2016, de autoria do Deputado Nelson Leal, que “Concede o título honorífico de 

Cidadão Baiano a Sidelvan de Almeida Nóbrega”, com 34 votos Sim e 01 Não; 2.455/2016, de autoria 

do Deputado Antônio Henrique Júnior, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao Superintendente 

do Complexo Hospitalar Universitário Professor Edgard Santos e Professor Titular da Faculdade de 

Medicina da Universidade Federal da Bahia, Antônio Carlos Moreira Lemos”, com 34 votos Sim e 01 

Não; 2.375/2015, de autoria do Deputado Marcell Moraes, que “Concede a Comenda Dois de Julho 

ao Doutor Guilherme Cortizo Bellintani”, com 30 votos Sim e 04 Não; 2.460/2016, de autoria do 

Deputado Aderbal Caldas, que “Concede a Medalha do Mérito 2 de Julho ao Médico Sanitarista 

Maurício Lima Barreto e dá outras providências”, com 30 votos Sim e 03 Não; 2.449/2016, de autoria 

do Deputado José de Arimatéia, que “Concede o título honorífico de Cidadão Baiano ao Ilustríssimo 

Doutor Igelmar Barreto Paes, e dá outras providências”, com 28 votos Sim e 04 Não; 2.419/2016, de 

autoria do Deputado Fabrício Falcão, que “Concede o Título de Cidadã Baiana à empresária Heloisa 

Helena de Assis”, com 29 votos Sim e 03 Não; e 2.453/2016, de autoria do Deputado Eduardo Salles, 

que “Concede o título honorífico de Cidadão Baiano ao Sr. Fábio Régis de Albuquerque”, com 28 
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votos Sim e 04 Não. Em 1ª discussão e votação, com dispensa de formalidades regimentais, foi 

aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 16.273/2007, de autoria do Deputado Bira Corôa, que 

“Institui o Dia Estadual de Comemoração ao Dia da África, no âmbito do Estado da Bahia”, relatado 

pelo Deputado Joseildo Ramos, que opinou pela aprovação com a introdução de emenda de relator. 

Em 1ª discussão e votação, com dispensa de formalidades regimentais, relatados pelo Deputado 

Joseildo Ramos, foram aprovados na forma originalmente apresentada, por unanimidade, os Projetos 

de Lei de nos: 15.972/2007, de autoria do Deputado Euclides Fernandes, que “Proíbe a cobrança da 

chamada 'consumação mínima' nos bares, boates e congêneres em todo o Estado da Bahia”; 

21.723/2015, de autoria do Deputado Bobô, que “Institui no calendário oficial do Estado da Bahia o 

mês 'Julho Amarelo', dedicado as ações de prevenção as hepatites virais”; 22.036/2016, de autoria 

do Deputado Pedro Tavares, que “Dispõe sobre obrigatoriedade de divulgação do Disque 180 nos 

cinemas do Estado da Bahia”; 21.791/2016, de autoria do Deputado Euclides Fernandes, que “Dá o 

nome de Dorival Rodrigues Alves à Rodovia BA-647, trecho que liga o Município de Aiquara ao 

Povoado de Palmeirinha”; 21.868/2016, de autoria do Deputado Manassés, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de colocação e disponibilização de equipamentos com álcool em gel por parte de 

estabelecimentos comerciais em todo território do Estado da Bahia e dá outras providências”; 

20.520/2013, de autoria do Deputado Bira Corôa, que “Institui a data de 26 de setembro como Dia 

Estadual de Celebração às Ações Maçônicas no âmbito de todo o Estado da Bahia”; 21.417/2015, de 

autoria do Deputado José de Arimatéia, que “Fica instituído o Dia Estadual do Conselheiro Tutelar, a 

ser celebrado anualmente na data de 25 de Julho”; 21.143/2015, de autoria do Deputado Robério 

Oliveira, que “Altera o nome da Escola Estadual Monte Pascoal, localizada no Município de Eunápolis, 

para Escola Estadual Professor Jairo Alves Pereira”; 21.547/2015, de autoria da Deputada Fabíola 

Mansur, que “Declara a festa dos vaqueiros de Curaçá patrimônio cultural imaterial do Estado da 

Bahia”; e 22.029/2016, de autoria dos Deputados Zé Neto e Sandro Régis, que “Dispõe sobre a 

destinação de recursos dos orçamentos do Estado do exercício de 2016 às entidades de direito 

privado, sem fins lucrativos, que indica, e dá outras providências”. Em 1ª discussão e votação, com 

dispensa de formalidades regimentais, foi aprovado, com o voto contrário do Deputado Marquinho 

Viana, o Projeto de Lei nº 21.489/2015, de autoria do Deputado Pablo Barrozo, que “Denomina, DOM 

RICARDO WEBERBERGER o Aeroporto da Cidade de Barreiras e dá outras providências”, relatado 

pelo Deputado Joseildo Ramos, que opinou pela aprovação na forma originalmente apresentada. 

Submetidos à 1ª votação e discussão, foram aprovados por unanimidade, após dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças da Maioria e Minoria, os Projetos de Lei de Utilidade 

Pública, relatados pelo Deputado Joseildo Ramos, de nos: 21.736/2016, 21.778/2016, 21.804/2016, 

21.828/2016, 21.848/2016, 21.923/2016, 21.930/2016, 21.939/2016, 21.955/2016, 21.965/2016, 

21.987/2016, 21.995/2016, 22.027/2016, 22.031/2016, 22.060/2016, 22.069/2016, 22.079/2016, 

22.095/2016 e 22.098/2016, de autoria do Deputado Bobô; 21.738/2016, 21.919/2016, 22.006/2016 
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e 22.026/2016, de autoria do Deputado Zé Neto; 21.739/2016, de autoria do Deputado Aderbal Caldas; 

21.742/2016, 21.949/2016, 21.951/2016, 22.061/2016, de autoria do Deputado Roberto Carlos; 

21.758/2016 e 21.964/2016, de autoria do Deputado Carlos Geilson; 21.792/2016 e 22.055/2016, de 

autoria do Deputado José de Arimatéia; 21.797/2016, 21.803/2016, 21.829/2016, 21.963/2016, 

22.004/2016 e 22.096/2016, de autoria da Deputada Neusa Cadore; 21.812/2016, 21.977/2016 e 

21.979/2016, de autoria do Deputado Bira Corôa; 21.813/2016 e 21.865/2016, de autoria do Deputado 

Robinho; 21.814/2016, de autoria da Deputada Ivana Bastos; 21.863/2016, de autoria do Deputado 

Luciano Simões Filho; 21.864/2016, de autoria do Deputado Jânio Natal; 21.874/2016, 21.876/2016, 

21.945/2016, 22.054/2016, 22.085/2016 e 22.087/2016, de autoria da Deputada Maria del Carmen; 

21.877/2016, de autoria do Deputado Rogério Andrade; 21.883/2016, de autoria do Deputado Antônio 

Henrique Júnior; 21.884/2016, de autoria do Deputado David Rios; 21.890/2016, de autoria do 

Deputado Robério Oliveira; 21.940/2016, de autoria do Deputado Sidelvan Nóbrega; 21.941/2016, de 

autoria do Deputado Leur Lomanto Júnior; 21.948/2016, de autoria da Deputada Luiza Maia; 

21.950/2016, de autoria do Deputado Alan Sanches; 21.952/2016, de autoria do Deputado Soldado 

Prisco; 21.956/2016, 21.968/2016, 22.086/2016 e 22.101/2016, de autoria do Deputado Pastor 

Sargento Isidório; 21.957/2016 e 22.083/2016, de autoria do Deputado Alex da Piatã; 21.958/2016, 

21.991/2016 e 22.005/2016, de autoria do Deputado Jurandy Oliveira; 21.960/2016, de autoria do 

Deputado Nelson Leal; 21.962/2016 e 22.070/2016, de autoria do Deputado Marcelino Galo; 

21.978/2016, 21.990/2016 e 22.065/2016, de autoria da Deputada Fabíola Mansur; 21.980/2016, 

22.041/2016 e 22.097/2016, de autoria do Deputado Fabrício Falcão; 22.013/2016, de autoria da 

Deputada Ângela Sousa; 22.014/2016, de autoria do Deputado Euclides Fernandes; 22.020/2016, de 

autoria do Deputado Pablo Barrozo; 22.034/2016, de autoria do Deputado Rosemberg Pinto; 

22.052/2016 e 22.092/2016, de autoria do Deputado Carlos Ubaldino; 22.056/2016, de autoria do 

Deputado Marquinho Viana; 22.066/2016, 22.067/2016, 22.068/2016, 22.071/2016, 22.088/2016, 

22.091/2016, 22.093/2016, 22.094/2016, 22.099/2016, 22.100/2016, 22.102/2016 e 22.103/2016, de 

autoria do Deputado Eduardo Salles; 22.082/2016, de autoria do Deputado Hildécio Meireles; 

22.089/2016 e 22.090/2016, de autoria do Deputado Manassés. O Sr. Presidente anunciou a 

convocação de uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o encerramento desta, com 

o objetivo de apreciar em segundo turno os projetos apreciados na Ordem do Dia e declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Paulo 

Câmera, Robinho e Soldado Prisco (04). 
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